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Egész évre . . . 10 frt — kr.
Félévre .... 5 > — >
Negyedévre. . . 2 > 50 >
Egy hóra ... 1 > — >

Egyes szám 4 kr.

A inp szellemi részét illető minden köz­
lemény a szerkesztőségbe (Nagy-uj-utcza 

1702. sz.) bérmentve küldendő.

Előfizethetni helyben :
Telegdi K. Lajos könyvkereskedésében, 

és a kiadóhivatalban. (Nagy-uj-utcza 
1072. sz. alatt.)
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Hirdetési dij :
Négy hasábos petit sorért 5 kr. Nagyobb 
terjedelmű s többszöri hirdetések alku 
szerint jutányos áron vétetnek fel. Bélyeg 

dij minden külön beigtatásért 30 kr.

Hirdetést vagy reclámot magában foglaló 
újdonság sora 50 kr.

Nyílttéri közlemények minden petit sora 
50 krajezár.

•^Hirdetések fölvétetnek a szerkesztőség 
-X',ben és kiadóhivatalban. (Nagy-uj utcza 

** ■ 1702. sz. a.)

Kéziratok nem adatnak vissza-

Tisztelt olvasóiríkhoz!
S z i n a y Gyula, lapu|Ezfőszerkesz­

tője, változott viszonyain»1^fogva nem 
szakíthat többé időt arra, iNgy a lapki­
adói teendőket végezze — s mint or­
szággyűlési képviselő, kinek ideje javaré­
szét a fővárosban kell tölteni, nem is 
teheti ezt — ennélfogva fölkérjük t. ol­
vasóinkat, előfizetőinket és a hirdető fe­
leket, hogy ezentúl minden előfi­
zetési pénzt, hirdetési dijat s 
általában minden küldeményt 
egyenesen a szerkesztőségbe (nagy- 
uj-utcza, 1701 SZ.) szíveskedjenek in­
tézni.

A „DEBRECZEN“
szerkesztősége és kiadóhivatala.

-És mégis mozog a föld!«
Debreczen, febr. 13.

(K. B.) Galileit hiába fenyegették mág­
lyával, nem volt hajlandó korszakalkotó 
felfedezését elhallgatni. »És mégis mozog 
a föld I« — monda elfogult biráinak, kik­
nek elméjét a vak előítélet és tudatlan­
ság homályba borította. A szabad gon­
dolat azonban szembeszáll az előítéletek­
kel s előbb-utóbb diadalmaskodik felettük!

Hiába szoktatták ahoz a mai kor 
gyermekeit, hogy a tekintély és hatalom 
előtt meghódolva, a lelkiismeret szavát 
elnyomják: az élő lelkiismeret mégis nem 
egyszer fölemelkedik s mennydörgő szó­
val kiáltja oda a hatalomnak az igaz­
ságot!

Tisztitő, felemelő ereje van az ilyen 
szónak s visszhangot kelt az mindazok 
szivében, kik a szabad gondolat kimon­
dását nem bűnnek, hanem erénynek te­
kintik.

A helóta-lelküek, minők — fájdalom 
— nagy számmal vannak már hazánk­
ban is, bizonyára megdöbbenve olvassák 
azon nyílt levelet, melyet Hegyi Antal 
csongrádi plébános intézett följebb való­
jához, Schuster Konstantin váczi megyés 
püspökhöz. Megbotránkozva fogják kiál­
tani : hogy mer egy plébános a püspö­
kével ily hangon beszélni?! De mié nyílt 
levélben annak a bizonyságát látjuk, — 
hogy mégis mozog a föld, azaz nincs oly 
fegyelem, se egyházi, se katonai, se pol­
gári, mely az igazság őszinte szavát ké­
pes lenne elnyomni!

Schuster Konstantin váczi püspök 
nagyon rászolgált arra, hogy e nyílt le­
vél által fölhívják ő méltóságára a közön­
ség figyelmét. A püspök ur magas mél­
tóságából leereszkedett alacsony kormány- 
párti kortessé s megsértette az egyéni és 
politikai szabadságot. Bajcsy Gábor 
csongrádi segéd-lelkészt ugyanis, ki a 
nemzeti párt jelöltje mellett mert tüntetni, 
magához idézte, letartóztatta s napokon 
át fogva tartotta. Olyanformán járt el a 
püspök ur, mint a középkorban a zsar­
nokoskodó római pápák, kik minden 
szabad gondolatot leigáztak s bilincsbe" 
vertek!

De a mi megtörténhetett a közép­
korban, az nem történhetik meg a XIX-ik 
század végén — büntetés nélkül. E bün­
tetés — egy nyílt levél alakjában — nem 
is maradt el s most a püspök ur a köz­
vélemény itélőszéke előtt áll, mely iga­
zat ád az egyszerű plébánosnak s elitéli 
a püspök urat.

A Hegyi Antal csongrádi plébános 
nyílt levelében hatalmas és bátor hang 
nyilvánul, a tiszta igazság rettenthetlen 
szava 1 Tiltakozik a püspök jogtipró 
eljárása ellen s ezzel szemben a füg­
getlen polgárok közvéleményére appellál,

mert — úgymond — »mint szabad ha­
zának szabadság-szerető gyermeke, ha­
lálból utálja a zsarnokságot minden ke­
gyetlenségeivel egyetemben, még ha püs­
pöki palástba burkolózik is!« —

Kijelenti, hogy kész örömest meg­
hajol ugyan a püspöki tekintély és ha­
talom előtt a szent engedelmesség azon 
határáig, melyet a józan ész és a kánoni 
törvények megszabnak, — de mint sza­
bad po'gára a szabad magyar hazának, 
lelkiismeret szerinti politikai meggyőző­
dését, melyet az ország szentesített tör­
vényei papnak és polgárnak egyaránt 
biztosítanak, a püspöki széken ülő ma­
gas kortesek kedvéért sem hajlandó föl­
áldozni. A váczi püspök pedig, mint hű 
uszályhordozója a kormánynak, a polgárt 
akarja megölni a papban, hogy akarat­
nélküli bábja legyen püspöki önkényé­
nek és emeltyűje a kormány hatalmának.

Figyelmezteti a püspököt, hogy a 
görbe pásztorbotot nem azért adta a 
Mindet ható a főpapok kezébe, hogy az­
zal a védtelen káplánokat lerángassák a 
szavazó urna széléről s ily módon meg- 
kevesbitsék az ellenzéki szavazatokat, ha­
nem azért, hogy bölcsességgel, igazság­
gal és szeretettel kormányozzák a nyájat 
pásztoraikkal együtt, lévén apái és nem 
zsarnokai a híveknek és papok­
nak egyiránt. Végül gúnyosan fordul a 
püspök ellen, kiről eddig is tudta, hegy 
nincs szive, de most már azt is látja, 
hogy a sapientia is minél kevesebb a 
váczi püspöki katedrán.

Szent igaz is, hogy a váczi püspök 
kortes-tényében minél kevesebb bölcses­
ség nyilvánult s teljesen megérdemelte 
azon hangot, melyet vele szemben a 
csongrádi plébános használt. — E hang 
olyan, mint az elnyomottak börtönt-fel- 
törő sóhaja, mely megrázza s romba- 
döntéssel fenyegeti a zsarnokság épüle- 
1 étét E hang, mely fölrázza tétlenségé­
ből az aluszékony közvéleményt, figyel­
mezteti a főpapi zsarnokságot, hogy le­
járt már azon idő, midőn a lelkiismereti 
szabadságot a hatalom tekintélyével le 
lehetett igázni. Hegyi Antal bebizonyí­
totta, hogy nemcsak egyházának, de ha­
zájának is hü fia, ki teljesen méltó arra, 
hogy támogassa őt a közvélemény azon 
esetben, ha a váczi püspök a hozzá in­
tézett nyílt levélért esetleg üldözőbe 
venné 1

Mégis mozog a föld! — A gondolat- 
sznbadságot, me'ynek a sajtó-szabadság 
a védbástyája, Magyarországon se a mi­
niszterek, se a főpapok el nem nyom­
hatják !

Az elcsukott ellenzéki káplán.
A váczi püspökség által elcsukott csongrádi 
káplán ügyében Hegyi Antal csongrádi plé­
bános nyílt levelet intézett Schuster váczi püs­
pökhöz, a melyben a többi közt igy szól:

»Kegyeltnességed káplánomat január 26-án 
este minden várakozás ellenére Váczra idézte 
csak azért, hogy pártunkat, az egyesült-ellen­
zéket egy szavazattól megfossza. Ütődről nem 
lévén gondoskodva, mivel kegyelmességed kü­
lönös jó akarata (?) folytán a csongrádi hu­
szonegyezer lelket három káplán helyett kettő­
vel kénytelenittettem ellátni, táviratilag jelen­
tettem kegyelmességednek, hogy Bajcsy Gábort 
a szorgos téli teendők miatt nem nélkülözhe­
tem. A felhozott vádakkal szemben különben 
is teljesen ártatlan s ha a ft. egyházmegyei 
kormány ezen ártatlan ember ellenében mégis 
kortes-eszköznek használtatja fel magát: mél­
tatlan eljárásáért felelősségre vonatom az or­
szág színe előtt. Kegyelmességednek tulajdon­
képen velem lett volna leszámolni valója, ha 
már kortes szolgálatot akart tenni a kormány­
nak : a mennyiben azt a Szivákot, kit kegyel­
mességed 1887-ben elcsapott az egyházme­
gye és püspöki uradalom szolgálatából: ismert 
kulturharezos indítványa s a csongrádmegyei 
visszaélések gyámolitása miatt én buktattam ki 
a csongrádi mandátum birtokából. Kegyelmes- [

séged azonban úgy látszik, talán a múltak ta­
pasztalatain okulva, nem érzett hajlandóságot 
magában arra, hogy engem vonjon felelősségre 
a mameluk-párli vádaskodások alapján, aki 
esetleg rá is koppinthattam volna a jog és 
igazság határain túl kaparászó magas körmökre, 
hanem káplánomat szemelte ki főnkéit haragja 
áldozatául. Mint szabad hazának szabadság­
szerető gyermeke, halálból utálom a zsarnok­
ságot minden kegyetlenségeivel egyetemben, 
még ha püspöki palástba burkolózik is! Mint 
fölkent szolgája az egyháznak, kész örömest 
meghajtok ugyan a püspöki tekintély és hata­
lom előtt a szent engedelmesség azon határáig, 
melyet a józan ész és a kánoni törvények 
megszabnak : de mint szabad polgára a szabad 
magyar hazának, lelkiismeret szerinti politikai 
meggyőződésemet, melyet az ország szentesített 
törvényei papnak és polgárnak egyiránt bizto­
sítanak, a püspöki széken ülő magas kortesek 
kedvéért sem vagyok hajlandó feláldozni. Ke­
gyelmességed mint hü uszályhordozója a kor­
mánynak, a polgárt akarja megölni a papban, 
hogy akarat nélküli babja legyen püspöki ön­
kényének és emeltyűje a kormány hatalmának. 
Eddig csak azt tudtuk, hogy nincs szive ke­
gyelmességednek, de most már azt is látjuk, 
hogy a szapienczia is minél kevesebb a váczi 
püspöki kathedrán. Ám ha ily rövidlátó ke­
gyelmességed, azt ugyan megtanulhatja, hogy 
többé nem a kassai tótok közt székel, s a 
honszerető váczmegyei papságból soha sem 
fogja az önérzetet kiirtani.

Szemelvények Kossuth Lajos bölcs mondásaiból.
Kimondhatatlan fontosnak tartom azt. hogy 

Magyarország területén minden ember, bármily 
helyzetben legyen is, elmulaszthatatlan kötelessé­
gének ismerje, miszerint a bécsi minisztérium­
tól még csak kérdezni sem szabad valamit, 
annál kevésbbé pedig rendeletet onnan el­
fogadni, és ismétlem, ha a bécsi minisztérium 
részéről történt ily es valami, úgy azt egyenes 
ellenségeskedésnek, s ha valaki által némi ren­
delet elfogadtatott, azt árulásnak tekintem, s 
mindég oda fogom szavamat adni, hogy a ki 
merészelt ilyes parancsot elfogadni, az a leg­
szigorúbb módon, a mily szigorúságot törvény 
ismer, büntettessék meg !

*

Falyolt vetni a személyes bántalmakra 
lehet, sőt midőn azt a haza érdeke kívánja, 
kötelesség is, de a komoly meggyő­
ződéssel vallott elvekre fátyolt 
vetni nem szabad, legkevésbbé akkor, mi­
dőn minden, a mi történik, megannyi tanusag, 
hogy ezen elveken kívül nincsen és nem is le­
het üdve a hazának.

*

Ne ajánlkozzék Magyarország máglyának, 
melyen a történelem kérlelhetetlen logikája az 
osztrák sast elégeti !

*

Az 1847 —8-ik évi országgyűlésen alkotott 
törvények a nemzetnek uj chártája. Három­
száz évi küzdelmeinknek, tizennégy király es­
küje és hitlevele által biztosított, de azok meg­
szegése miatt soha valósággá nem válhatott 
függetlenségünknek biztos alapköve tétetett le 
e törvényekben.

Széttörettek a hűbéri bilincsek, szabaddá 
lett a hazának minden fia, szabaddá a föld, a 
nemzet minden fiának édes anyjává a haza !

*

Nekem kevés az a szabadság, mely csak 
a választottak által gyakoroltatik ; nekem ott­
hon is kell szabadság : ezért a megyei 
munieipiumot a nép millióinak alapján kívánom 
örökíteni.

Ideje, legfőbb ideje, hogy a demokratikus, 
azon szabad földmires nép, melynek tisztes 
foglalatossága az emberi önérzetnek saszabadság- 
szeretelnek örök forrás i, és a czivilizáczió 
hordozásra hivatott városok iparos és kereskedő 
polgársága magasztos rendeltetésük öntudatá­
ban, siessenek érvényt adni az életben azon 
független befolyásnak a közügyek körül, melyre 
a (örvény által hivatva vannak.

*

A természet elleni politikai rendszerek is 
soká tarthatják fent magukat, mert a népek 
türelme s a kétségbeesés közt hosszú ut fek­
szik, de vannak politikai rendszerek, melyek az 
által, hogy soká tartottak, erőben nem nyertek, 
hanem vesztettek s végre elkövetkezik a perez, 
midőn tovább tartogatni veszélyes volna, mert 
hosszú életök megérett arra, hogy meghalhassa­
nak, a halálban pedig osztozni lehet, de azt 
kikerülni nem ; tudom én, hogy elvénhedett rend­
szernek, mint elvénhedett embernek, nehéz meg­

válni egy hosszú élet eszméjétől, tudom, hogy 
fáj darabról-darabra összedőlni látni, mit egy 
hosszú élet építgetett, de midőn az alap hibás, 
e dőlés fátuma kikerülhetetlen !

Közli : Sebess György.

BELFÖLD.
Szapáry a királynál. Ő felsége f. 

hó 11-én délelőtt Szapáry Gyula gróf minisz­
terelnököt fogadta. A miniszterelnök ezután 
Kálnoky külügyminiszterrel és Szögyény, ő fel­
sége személye körüli miniszterekkel tanácsko­
zott. Tudvalevőleg utazásának czélja a trónbe­
széd szövegének megállapítása és ő felsége 
legfelsőbb hozzájárulásának kieszközlése volt. 
A miniszterelnök tegnap este elhagyta Bécset.

A ház körjegyzői. Az újonnan ösz- 
szeülő képviselőház körjegyzői a . B. T.< sze­
rint ezek lesznek: Gróf Almássy Imre. gróf 
Szapáry László, gróf Bethien Balázs, gróf Csáky 
István és Fapp Béla.

Jókai Mór választóinak. Jókai Mór 
érdekes ajándékkal leple meg oraviczai válasz­
tóit: összes müveinek egy gyűjteményét az 
»Oraviczai Aranykör«-nek ajándékozta.

Lemondó főispán. Nyíregyházáról 
írják: Itt közbeszéd tárgyát képezi, hogy Kállay 
András szabolcsi főispán lemondása csak na­
pok kérdésé és utódjául Miklós László alispánt 
rebesgetik.

A kormánypárti szavazatok ára.
Aradról jelentik a »M. Hirlap«-nak, hogy a 
főispán négy államvasuti tisztviselő ellen vizs­
gálatot indíttatott, mert ezek állítólag 100—100 
frtot kertek levélben a Fáik-párt végrehajtó 
bizottságától, Faikra adandó szavazatukért. Most, 
hogy Fáik megbukott, a levél alapján följelen­
tést tettek a vasutasok ellen. Hogy a följelen­
tésnek van-e alapja, azt még nem állapították 
meg. Az eset nagy izgatottságba hozta Aradot 

Járásbirósági végrehajtók orszá­
gos mozgalma. Az uj bírói ügyviteli sza­
bályok életbelépte után a járásbirósági végre­
hajtók ismét megindították az országos moz­
galmat, hogy tűrhetetlen helyzetükön javítsanak, 
mert az uj díjszabályzat sem anyagi, sem er­
kölcsi tekintetben nem lendített a terhes hiva­
talt viselők bajain. Somlyói V. Ignácz, komá­
romi járásbirósági végrehajtó s az eddigi moz­
galmak vezetője, szétküldte felhívását kartár­
saihoz, melyben még ez év folyamára egy nagy 
országos értekezlet összehívását javasolja.

KÜLFÖLD.
Kitüntetett árnló. A czár a sainl- 

etienne-i fegyvergyvergyár egyik munkásának, 
a ki Cooper és Bedweil kémeket elárulta, Moh- 
renheim nagykövet előterjesziésére az Anna- 
rendjelt adományozta.

A czár és a francziaflotta, A Petit 
Párisién nek jelentik Peiervarról, hogy a czár 
olyan rendeletet adott a még megerősítendő 
orosz középtengeri hajóhad parancsnokának, 
hogy mindenhol a franczia-íloltaval tartson, 
azzal együtt mutassa magát.

Nihilista mozgalmak. Mint egy kievi 
távirat jelenti. Poltavaban nihilista titkos nyom­
dát födöztek föl, kész forradalmi szellemű föl­
hívásokkal. Az egész személyzetet elfogták, de 
kétségbeesett ellenállás után. Poltavaban és 
környékén a forradalmi mozgalom általában 
igen nagy haladást tett az utóbbi időben.

A ez ár né és leánya. Mint egy péter- 
vuri követ jelenti, a czárne görcsös és ideges 
rohamai nem csupán az influenza következ­
ményei, hanem az örökös izgatottságon ala­
pulnak, melyben a czárué él és melyhez egy 
újabb gond járult. Dr. Metzgert ugyanis nem 
csupán a czárnéhoz, hanem annak 10 éves 
leányához, Olga nagyherczegaőhöz is hívták, 
mert gerinezgörbülés nyomai mutatkoznak nála 
s azt hiszik, hogy ez ama sérülés következ­
ménye, melyet a nagyherczegnö a borki-i ka­
tasztrófa alkalmával szenvedett.

Nők a pénzügyminisztérium szolgálatában.
Nem tartozunk azok közé, a kik a nő- 

emanczipáczio feltétlen hívei. — Nem óhajtjuk 
azt. hogy minden önálló és nagykorú adófize­
tő hölgy épp ugv lépjen a választási urna elé, 
mint az erősebb nemen levő embertársa ; #zt 
sem kívánjuk, hogy hölgyeink képviselőjelölte­
kül lépjenek fel, s bejutva a parlamentbe, ott 
vezérszerepet játszanak, vagy éppen a n inisz- 
teri bársonyszékekbe üljenek. Mindezeket nem 
óhajtjuk, nem kívánjuk.

De lépten-nyomon úgy tapasztaljuk, hogy 
korunk reális szelleme és viszonyai mindinkább 
oda sodorják a nőt, — hogy a kenyérkereset 
versenyében részt vegyen, s biztosítsa maga-
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nak, bármily eshetőséggel szemben is, az ön­
álló, független megélhetés lehetőségét.

S midőn azt látjuk, hogy a postai, tá­
vírdái s vasúti szolgálatot mily sikerrel töltik 
be a nők ; midőn látjuk, hogy gyermekeink 
oktatásának ügye, az ő kezeikbe letéve, mily 
eredményeket szül : be kell látnunk, hogy a 
nők munkakörének még más téreken is helyet 
kell engednünk. S nemzetgazdászati szempon­
tokból még igen sok téren, előbb-utóbb, — de 
mindenesetre nem is oly sok idő elteltével — 
kénytelenek leszünk helyet engedni.

Befog következni az az idő, a midőn höl­
gyeink együtt fognak velünk versenyezni és 
pályázni sok-sok téren, a melyen edigelé, mi 
az erősebb nem, egyedül uralkodtunk.

Igaz, hogy a nőnevelés ügye még mindig 
nincsen teljesen megolva; de napról-napra 
oly lépések történnek e téren, melyek a meg­
oldást máris a legsürgősebb társadalmi kérdé 
sek egyikévé teszik.

A női kereskedelmi tanfolyamok szerve­
zése az ország több előkelő vidéki városában, 
szintén nagy lépést jelez e téren; s az álta­
lános felkarolás, melyben már most kezdetben 
is részesül, hangos bizonyíték annak szüksége 
mellett, hogy a gyakorlati életben előnyökkel 
biztató képzettséget megkell szerezniük.

És éppen e tanfolyamok sikere szolgáltat 
biztos kilátást arra, hogy hölgyeink később 
nem fognak megelégedni azon ismeretkörrel, 
mit ily tanfolyamokon szereztek, hanem alapo­
sabb, szélesebb terjedelmű ismeretek után fog­
nak esengeni.

S a nőikereskedelmi tanfolyamok után 
ilyenek létesítése már csak idő kérdése.

És ha módot nyújtottunk hölgyeinknek 
arra nézve, hogy kereskedelmi s ezzel rokon 
s ebből folyó egyéb ismereteket szerezhetnek: 
módot kell nekik arra is nyújtanunk, hogy 
szerzett ismereteiket gyakorlatilag is értékesít­
hessék.

Szerintünk, elegendő képzettséggel biró s 
a női kereskedelmi tanfolyamot is sikerrel vég­
zett müveit nő, a pénzkezelési és részben a 
könyvelői teendőket is eredménynyel teljesít­
hetné a pénzügyminiszter hatásköre alá tartozó 
számos hivatalnál. így egyebek között az adó- 
és sóhivataloknál, dohánygyáraknál és raktá­
raknál, az állatni erdőségek pénztárainál, a 
bányahivatali és vasgyári pénztáraknál, szóval 
a pénzügyminisztérium köre alá eső legtöbb 
pénztárnál sikerrel lehetne alkalmazni höl­
gyeinket.

Nagyon természetes, hogy ez a hivatalnoki 
hierarchia lépcsőin lényeges átalakulásokat idéz­
ne elő, sőt a kezelés gyökeres átváltoztatásával 
járna.

Éhez azonban semmi közünk.
Mi csak az eszmét hoztuk felszínre, mely­

ről meggyőződésünk az, hogy előbb-utóbb, de 
végre is testet fog ölteni magára.

Tudjuk ugyan, hogy ez eszmének, mint 
minden olyan újításnak, mely a nők munka­
körét akarja terjeszteni, akadnak ellenesei ; de 
ez minket legkevésbbé se alterál nézetünkben.

Mellettünk kettős körülmény harczol. Az 
egyik azon rohamos térfoglalás, melyet a mü­
veit külföldön a hölgyek napról-napra tanúsí­
tanak, s mely nálunk is nyomban követőkre 
talál ; a másik az állambudget, mely e réven, 
az elodázhatlan személyszaporitás mellett, ol­
csóbb munkaerőhöz jut.

Corydon.
Határidő-naptár.

Fehr. 14. Alföldi takarékpénztár közgyűlése.
Felír. 15. Hajduvármegve közgyűlése.
Febr. 17. Joghallgatók tánczestélve a >Bika<- 

szallodában.
Febr. 18. Mészáros ifjak bálja a .Bika«-szálló-(lábán.
Febr. 20. Az uj országgyűlés megnyitása.

... Február 20. Acs ifjúság bálja a Margit für-

A ,.DEBRECZEN“ TARCZAJA.
A bölcsőnél.

A Champs-Elysé egy háromemeletes há­
zának pompás termében egy ifjú leány ül a 
bölcsőnél. —- Morrain Simone körülbelül húsz 
éves , vonásairól jóság és lelki nemesség tük­
röződik ; termete erő és előkelőségre vall • 
semmi sem hiányzik szépségéből. Csak akarnia 
kellett és mindenki szerette.

A kis ágyban, melyet őriz, — egy gyer­
mek alszik. A fehér csipke-takaró szabályos 
csendes emelkedése a gyermek nyugodt álmát 
Jel,z'- — A kicsi teremtés majdnem elhagyta a 
tőidet, melynek még csak álom-országában él. 
V issza akart költözni az örök béke honába. De 
a felette virasztó megmentette. Már esv hete 
viraszt a bölcsőnél.

Most is az ablakon beözönlő halvány 
hajnali fénysugár ébren találta. Az éjelilámpa 
világa homályosul és Simone még mindig a 
bölcsőnél ül. Midőn a kis ágyra veti tekinte- 
tet, — mély sóhajok hagyják el formás keb­
lét és nagy szemeiben könnyek csillognak.

Ebben a pillanatban, lábujj hegyen, lám­
pával kezében, a dajka jelent meg a szo­
bában.

— Még mindig alszik ? — kérdezte 
halkan.

Alszik és látszólag nyugodtan. A jó 
isten segélyével meg van mentve. Feküdjön le, 
én tovább őrködöm mellette.

Az asszony még nem tért vissza ?

Febr. 21. A kereskedő ifjak önképző egyesüle­
tének huszonötéves jubileuma a városháza nagy ter­
mében. Este bál a >Bika«-szálloda dísztermében.

Febr. 21. Ipar és kereskedelmi bank közgyűlése.
Febr. 25. Zártkörű thea-estély a Margitfürdőben.
Febr. 27. Függetlenségi párt bálja a Margit­

fürdőben.
Február 27. Tiszti tánczestély a >Bika«-szál- 

lodában.
Febr. 28. A kölcsönös segélyző-egylet közgyű­

lése. —
Márcz. 5. Az evangélikus filléregylet theaestélye 

a »Bika «-szállodában.
April 23. és 24. Lóversenyek Debreczenben.

Újdonságok.
* A szőlőterületeknek adandó újabb 

állami kedvezményekről szóló 1891. évi I. 
t.-czikkben a szőlődézsmaváltság - tartozások 
részben vagy egészben való elengedésére biz­
tosított igényt a váltságkötelezettek nagy szá­
ma, az idézett törvény végrehajtása iránt 1891. 
évi jut ius hó 14-én 1533. szám alatt kiadott 
utasítás 24. §-ában meghatározott határidőben 
bejelenteni az illető pénzügyi hatóságok jelen­
tései szerint elmulasztotta. Hogy az érdekelt 
birtokos közönség a törvényben részére bizto­
sított kedvezményeket mennél kiterjedtebb 
mérvben vehesse igénybe, a pénzügyminiszter 
az említett utasítás 24. §-ának 2. és 4. pont­
jában meghatározott záros határidőket 1892. 
évi augusztus hó 1-éig meghosszabbította ak­
ként, hogy minden szőlőbirtokos, aki a fllloxera 
vastatrix rovar által pusztított szőlőbirtokára 
nézve az 1883—1891. években az 1883. évi 
XLIV. t.-czikk 49. és 50. §-ai alapján részle­
ges adóelengedésben, vagy az 1883. évi XVII. 
t.-czikk 8. §-a alapján a fllloxera pusztítása 
következtében parlagon hagyott szőlőbirtoka 
után az 1883—1891. években ideiglenes adó- 
mentesség kedvezményében részesült, illetőleg 
az adókedvezményre vonatkozó igényét törvé­
nyes időben bejelentette : a szőlődézsmavált­
ság tartozásának aránylagos leírására irányuló 
igényét 1892. évi augusztus hó 1-éig a község 
elöljáróságánál, illetőleg az illetékes kir. pénz­
ügyigazgatóságnál bejelentheti. A bejelentések 
alaki szerkezetét illetőleg kijelenti a miniszter, 
hogy több károsult birtokosnak ugyanazon 
adóközség határában fekvő szőlőbirtokára vo­
natkozólag egy beadványban foglalt s a káro­
sult birtokosok két képviselője által aláirt be­
jelentés mindenkor elfogadandó, s a károsult 
birtokosok arra, hogy igényüket külön-külön 
beadványban jelentsék be, nem kötelezhetők.

* Tankönyvek bírálása. A hivata­
los lap közli a szabályzatot, melyet a vallás 
és közoktatásügyi miniszter adott ki a népok­
tatási és kisdedóvó intézetek, felsőbb leányis­
kolák, valamint a kereskedelmi és alsófoku 
ipariskolák tan-és segédeszközeinek megbirá- 
lása, engedélyezése és használatba vétele 
tárgyában.

* A helybeli „iparos kör“, mely 
az 1883-ik évben alakult, betöltötte a 9-dik 
évet és az 1892., 93. és 94-ik évre szóló uj 
aláírási iveket kibocsájtotta s a választmány 
tagjainak mint gyűjtőknek elküldte. Felhivat­
nak ebben az iparosok és az ipart pártoló ba­
rátok a beiratkozásra. — Az aláírási felhívás 
következőleg hangzik: A »Debreczeni iparos 
kör« részéről, mely az önálló iparosok érde­
kében immár tizedik éve működik, az 1892. 
évi január hó 1-től kezdődő újabb három évre 
aláírást nyitunk. A kör tagja lehet minden 
nagykorú, önálló s feddheflen jellemű honpol­
gár. Alapitó tag: ki a kör alaptőkéje gyarapí­
tásához egyszer s mindenkorra legalább 25 
forinttal járul. Rendes tag: ki a kör pénztá­
rába évenként 2 forintot fizet. Kültag: ki nem 
debreczeni lakos és 1 forint évi dij fizetésére 
kötelezi magát. Körünk helyiségében (Főpiacz, 
Svetics-féle ház) hasznos szórakozást találhat­
nak a tagok a hírlap- és könyvolvasásban; az 
összejövetelek alkalmával kifejlődni szokott esz-

— A mint látja, nem.
— Már tegnap reggel óta nincs honn ! 

Nem találja ezt a kisasszony . . . különös­
nek, mikor tudja, hogy gyermeke veszélyesen 
beteg?

— Az asszony falun van, szólt megeről­
tetéssel Simone és az est beköszönte előtt 
nem térhet vissza Párisba. — Én elő voltam 
erre készülve.

— Az már más. — Akkor nem szóltam 
semmit. De előttem mégis különös, hogy az 
asszony az utóbbi napok alatt folytonosan 
távol van. Egy anyja egy beteg gyermeknek 
és . . .

Simone a fecsegőt egy haragos pillan­
tással elhallgattatta. — A dajka lábujjhegyen, 
mint jött elhagyta a szobát, — de meg nem 
állhatta, — hogy az ajtóban ezt ne dör- 
mógje :

— Igen bizony, nagyon különös.
A bájos leány újra egyedül maradt. A 

dajkának mégis igaza lehet, mert az alig lép­
te át a küszöböt, midőn újra egy nehéz só­
haj hagyta el keblét.

— Szegény atyám, szólt maga elé, — te 
oly jó, oly gyöngéd vagy és ez a nő oly mé­
lyen megkeserít, megcsal.

Szemei előtt feltárulnak a múlt képei. 
Régi de feledhetetlen emlék. Édes anyját lát­
ja halálos ágyon, — midőn ő még 12 éves 
gyermek volt ; látja atyjának könnyeit és ke­
servét, hosszú gyászát, midőn a szerető anya, 
a jó feleség jobb létre szenderült. — A 
Franshe Comte várkastély kriptához volt ha-

mecserében s a társasjátékokban; a tavaszi 
nyári és őszi hónapokon át pedig kellemes 
időtöltésre nyújt alkalmat az eléggé tágas ud­
varkertben levő kettős röppálya (kuglizó). 
— A kör könyvtárára nézve nem mulaszt­
hatjuk el megjegyezni, hogy az a folyó év nya­
rán, irodalmunk legjelesebb írói müveiből, na­
gyobb mennyiségű szépirodalmi müvekkel gyara- 
pittatctt s ezen szépirodalmi müvek úgy a kör 
tagjainak, mint családjaiknak, kellemes olvas­
mányul fognak szolgálni. Minthogy az iparos 
osztály a reá váró nagy és fontos hivatásának 
csakis egyesült erővel képes megfelelni s az 
iparos kör épen ezen czél elérését van hivatva 
előmozdítani, tehát annak fentartása és mükö- 
döse felette kívánatos és szükséges ; s mint- 
h ogy minden egyes iparos a körbe való belé­
pése által a saját érdekén kívül az összes ipa­
rosok érdekét is támogatja: egész őszinte biza­
lommal fordulunk városunk összes iparosai és az 
iparügy barátaihoz,hogy tekintve a kitűzött nemes 
czélt, az iparos osztály jóléte előmozdítását és 
művelődése fejlesztését, körünket ezután is be­
cses pártogására méltatni s abba mint alapitó, 
rendes vagy kültag beiratkozni szíveskedjék. 
Kelt Debreczenben, az iparos kör választmá­
nyának 1891-dik deczember 30-án tartott ülé­
séből. Szepessy Gusztáv, elnök. S e r 1 y Ede, 
alelnök. Jobbágy Imre, alelnök.

* Isteni tiszteletek. Holnap d. e. az 
ev. ref. nagy templomban Szabolcska 
Mihály, a kis templomban Balogh József, 
a csegléd-utczai templomban D i c s ő f i Jó­
zsef, az ispotályi templomban pedig Köny­
ves Tóth Kálmán prédikál.

* A debreczeni munkás dalegy­
let. f. évi 1892. február hó 14-kén vasárnap 
délután 3 órakor a városháza kis tanácstermé­
ben tartja ez évi rendes közgyűlését, ugyanak­
kor este 8 órakor a Rózsabokorhoz czimzett 
vendéglőben (kis ujutcza) társas-vacsorát ren­
dez, melyre az igen tisztelt alapitó és pártoló 
tagok tisztelettel meghivatnak. Az elnökség.

* Eljegyzés. Teitelbaum Lajos honvéd 
számvevő őrmester a 3. honvéd gyalogezred­
ben, eljegyezte Baumgarten Fánny kisasszonyt 
Miskolczról.

* Egyház. A debreczeni ev. ref. egyház 
tanácstermében 1892-ik évi febr. hó 14-ik nap­
ján d. e. 10'/a órakor közgyűlés tartatik. Tárgy : 
Lelkészjelölő bizottsági tagok vá­
lasztása és folyó ügyek a kifüggesztett 
tárgysorozat szerint. — Az egyházi törvények 
190 §-a szerint e közgyűlésen a presbyterium 
kétharmad részének jelenléte szükséges, miért 
felkéretnek a presbyter urak, hogy 
teljes számban és pontosan megje­
lenni szíveskedjenek.

* Eljegyzés. Prak Hugó Ferencz hely­
beli török-papucs készítő f. hó 11-én, csütör­
tökön jegyezte el Bozóki János helybeli órás­
mester leányát Mariskát. Áldás és szerencse 
kisérje az ifjú pár frigyét !

* R. P. O. njabb regénye. E három 
betű alatt ismerik azon derék katonatisztet, ki 
katonai teendői mellett sikeresen foglalkozik 
az irodalommal is. A »Századunk végén« 
czimü újabb regényére vonatkozólag vettük a 
következő előfizetési fölhívást: R. P. 0.-nak az 
előnyösen ismert regényírónak, kinek már több 
számottevő munkája forog az olvasók kezén s 
a ki érdekfeszitő részletekben bővelkedő, mag­
vas konczepczióju regényeivel az olvasóközön­
ségnek nagy táborát hódította meg a maga 
számára legújabb regényére: »Századunk 
végén« ezennel előfizetést nyitunk. Midőn 
ezen kiadásunkban megjelenő s a sajtó alól 
most kikerült érdekes regényt az olvasóközön­
ség figyelmébe ajánljuk, egész feleslegesnek 
tartjuk üres dicséretekkel halmozni el, a ked­
velt írónak ezen újabb munkáját, mert a kik 
ismerik R. P. O-nak eddigi munkáit s figye­
lemmel tartották a sajtó elismerésével kisert

sonló. Azután látja magát a zárdában, eleinte 
nagyon szomorúan az alyjátóli válás miatt, de 
azután vigasztalva lett az apáczák kedves 
bánásmódja által. Ö ezeket a szép, — békés 
napok emlékét híven megtartotta emlékében, 
mert e nyugalmas életét megháboritotta egy 
nő. —

Egy reggel, időnkivül, — a beszélő-szo­
bába hívták, hol nagy meglepetésre atyját ta­
lálta, karján egy szép asszonynyal.

— Édes gyermekem, szólt Morrain hoz­
zá, midőn megölelte és megcsókolta, azért jöt­
tem, hogy neked egy kedves újságot mondjak. 
Miután elérkezett az idő, hogy neked a szülői 
hajlékba és ezzel a nagyvilágba kell térned, 
gondolkoznom kellett egy védőről és ennek 
folytán elhatároztam magamat, hogy újra nő­
sülök. Öleld meg anyádat és köszönd meg, — 
hogy ilyen szépet és jót választottam. Ö, leí­
rásom után már is szívből szeret.

— Igen, gyermekem én szeretlek és hi­
szem, hogy szeretetem hasonló érzelemmel fog 
találkozni ? Én anyád helyét fogom pótolni.

Ezek a három év előtti emlékek Simone 
keblében uj fájdalmakat idéztek elő. Ez az uj 
asszony azt ígérte, hogy egy anya helyét fogja 
pótolni. De hát lehet egy édes anyát pótolni ? 
S ha lehet is, azt nem ilyen kaczér, szívtelen 
teremtés teheti.

— Ö nem szerelemből megy atyámhoz, 
igy gondolkozott az ifjú leány akkor, hanem 
nevéért és vagyonáért.

És nem csalódott. Sejtelme beteljesült.
Simone csakhamar belátta, — hogy az

irodalmi működését, azok bizonyára meleg ér­
deklődéssel veszik majd a kezükbe a »Száza­
dunk végén«-t is, mely telve van érdekesnél 
érdekesebb részletekkel, melyek azonban soha­
sem esnek a valószínűség vagy a lélektan ro­
vására — és meseszövésével s az elite társa­
dalomból vett markáns alakjaival mindvégig 
leköti az olvasó legfelcsigázottabb érdeklődésűt 
és egészben véve túlszárnyalja a derék írónak 
eddigi munkáit, is. A 20 iv terjedelmű vaskos 
kötet ára csak 1 frt. 20 kr s öt előfizetőt 
gyűjtő egy tiszteletpéldányban részesül. Az elő­
fizetési pénzeket kérjük egyenesen kiadóhiva­
talunkba küldeni. Áz előfizetőknek a kötetet 
rögtön megküldjük. Debreczen, 1892 .január 24. 
a »Debrec/.ehi Ellenőr könyvkiadóhivatala.«

* Kinevezések. A debreczeni kir. pénz- 
ügyigazgafóság Kovács András segédszolgát II. 
oszt. szolgává, Balogh Károly kisegitő-szolgat 
pedig segédgzolgává nevezte ki.

* A debreczeni lótenyésztési bi­
zottság, fagjai fölkéretnek, hogy f. hó 15-én 
d. e. 9 órakor, a mének szétosztásában való­
részvétel végett, a méntelepen megjelenni szí­
veskedjenek. Az elnökség.

* Az igazi ok. Leány: »De papa, te igazán 
kegyetlen vagy, Kövesvölgyi urat oly ridegen visssza- 
utasitottad ! Meg vagyok győződve, hogy d engem 
tényleg szeret. — Csak tegnap jelentette ki nekem, 
hogy nélkülem élni nem tud !< — Apa: »No azt el­
hiszem, mert nincs egy fillérje sem !<

* Értesítés. A nagvm. kereskedelmi 
m. kir minisztériumnak alólirt kamarához in­
tézett leirata értelmében a következőkről érte- 
sittetnek az érdekeltek. Hazai iparunk termékei­
nek értékesítése czéljából kívánatos, hogy ipa­
rosaink a külföldi piaczokat, hol fogyasztókat 
szerezhetnek, felkeressék s a külföldön kiirt 
versenytárgyalásokban részt vegyenek. E tekintet­
ben a budapesti kereskedelmi muzeum képvi­
selőségei Belgrádban, Szófiában, Szarajevóban, 
Bukarestben, Fiúméban és Máltában, a keres­
kedelmi állandó tudósítók Konstántinápolyban 
és Szalonichiban jó szolgálatot tehetnek'ipa­
rosainknak. LegKözelebb az egyptomi állam­
vasutak igazgatósága hirdetett verseny tárgya­
lást 4 vasúti hídnak építése, illetve átalakítása 
iránt, melyre vonatkozó közelebbi adatok a 
budapesti kereskedelmi és iparkamara hivata­
lában megtudhatók, Debreczen 1892 február 2. 
A kereskedelmi és iparkamara.

* A csizmadia ifjúság bálja, mely 
f. hó 10-én azaz szerdán tartatott meg a »Mar- 
git-fürdö* * dísztermében, úgy anyagilag, mint 
erkölcsileg kitünően sikerült. Egészen megtelt 
közönséggel a »Margii-fürdő« díszterme s a 
vidám, minden izében magyaros mulatság csak 
reggel ért véget. A négyeseket és körmagyart 
112 pár tánczolta. Jelen voltak a mulatságon : 
Asszonyok: Varga Józseíné, Varkoly József- 
né, Újvári Gáborné, Juhász Gáborné, Szeőke 
Ferenczné, Egri Mihály né, Bagdi Józsefné, Nagy 
Józsefné, Tóth Ferenczné, özv. Varga Sándor- 
né, Szabó Sándorné. Csizmadia Istvánne, Gom­
bos Sándorné, Juhász Mihályné, Erdey János • 
né, Géder Józsefné, Balogh Ferenczné, Kerek 
Bálintné, Fehér Jakabné, Harangi Mihályné, 
Szabó Józsefné, PósaJaky Dánielné, Sallai Sá- 
muelné, Szőke Sándorné, Úri Andiüsné, Bod­
nár Sámuelné, Szőke Mihályné, To h Jánosné, 
Mike Jánosné, Szőke Józsefné. Debreczeni Ká­
roly né, Kiss Mihályné, Bodó lmréné, Kiss La- 
josné, Kovács Józsefné, Nagy Jánosné, Korom 
Györgyné, Tóth Gáborné, jobbágy Józsefné, 
Kiss Lajosné, Szabó Sándorné, Pénzes Ferencz­
né, Jenev lmréné, Korom Józsefné, Dómján 
Lajosné, Takács Gáborné, Horváth Károlyné, 
Balogh Andrásné, Újvári Sándorné, Szász Já­
nosné, Csürködy Istvánné, Pásztor Miklósné. 
Mészáros Sándorné, Bodnár Józsefné, Kenyeres 
Sándorné, Korom Benjaminné, Szalay Józsefné, 
Noel Jánosné, Kádár Józsefné, Gyügyei Vik- 
torné, Botos Sándorné, Géder Mihályné, Kerék-

igért szeretet elmaradt és a kastélyban nincs 
szerető hitves, — gondos anya, nemes jellemű 
asszony, hanem a helyett van egy fennhéjázó, 
mulatni szerető és érzés nélküli nő.

De egy napon úgy látszott mégis meg­
változott természete. — E napon lett egy tiu 
gyermek anyjává. Hanem alig lábbadt fel e 
betegágyból, elhagyta fiának bölcsőjét és vigal­
mak árjába dobta magát. Bál és színház ké­
pezték mindennapi mulatságát és gyermekét 
teljesen magára hagyta. A kis fiúnak azonban, 
kit anyja szívtelenül elhagyott, Simone lett 
őrző angyala. Halálos betegségéből is az ifjú 
leány mentette meg kicsi öcscsét. így történt, 
Simone most egyedül ült a bölcső mellett

*

Hirtelen az atyja lépett a szobába. — A 
besugárzó hajnali fény mellett atyjának sze­
mében és halvány arczán a fájdalom világos 
nyoma tükröződött.

— Mi történt, atyám ? Mi bajod az ég­
re ? — kérdé atyjához lépve és aggódva a 
leány.

— Oh. gyermekem, édes gyermekem ! — 
rebegte ő fuldokolva és megtörtén egy székbe 
rogyott.

Simone atyja kezében egy összegyűrt le­
velet vett észre.

— Micsoda levél az édes atyám ?
— Ez a levél . . ? Ezt a levelet az a 

nyomorult nő irta, ki engem hütlenül elha­
gyott. Bocsáss meg gyermekem, hogy fiatalsá­
god előtt ilyen nyilatkozatot kell tennem.
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gyártó Mihályné, Tél fi Sándorné, Madai Imré­
né, Szentesi Mihályné, Mindszenti Eajosné, özv. 
Turöczi Jánosné, Szigeti Sándorné, Kis András- 
né, özv. Weisz Jánosné, Petneházi Jánosné. 
Leányok: Újvári Róza, Juhász Juliska, Szőke 
Mariska, Dobi Róza, Egri Esztike, Bagdi Róza, 
Varga Esztike és Klárika, Bagdi nővérek. Csiz­
madia Juliska, Juhász Esztike, Erdey Juliska, 
Séder Esztike, Balogh Zsuzsika, Szikszay Ju­
liska, Fehér nővérek, Szabó nővérek, Sipos 
Juliska, Pósalaki nővérek, Ozsváth Esztike, Úri 
Zsuzsika. Bodnár nővérek, Tóth nővérek, Szabó 
Esztike, Bodó Piroska, Kovács nővérek, Nagy 
Erzsiké, Hajdú Esztike. Kis Róza. Nagy Róza, 
Simon Róza, Jobbágy Esztike, Jenei Zsuzsika, 
Pozsonyi tisztiké, Korom Juliska, Dómján Róza, 
Cziczó nővérek, Balogh Erzsiké, Géder Juliska, 
Ari tisztiké, Kenyeres nővérek, Horváth Juliska, 
Takács Róza. Botos nővérek, Kerékgyártó Ilona, 
Szentesi Esztike, Mindszenti Róza, Petneházi 
Erzsiké, Medgyesi Róza. — (E névsort csak 
csütörtökön délután kaptuk meg, azért késett 
közlése idáig. S z e r k.)

* Sétahangverseny. A katonai ze­
nekar holnap d. u. 4 órakor a »Margit-fürdő« 
dísztermében sétahangversenyt rendez, a kö­
vetkező válogatott műsorral : 1., »A honvéd 
várőrség“, magyar induló Rosenzweigtól. 2., 
Nyitány a „Bandisták ez. operából, Suppétól. 
3." »A nápolyi öbölnél«, keringő Quardiától. 4., 
Dal a »Madarász«-ból. Zellertől. 5., Egyveleg 
Verdi operáiból. 6., Liszt 2-ik számú magyar 
rhapsódiája. 7., »Gondolj reám«, mazur-pol- 
ka Kregczytől. 8., »Lengyel dalok«, Czapektől 
9., A »Babatürdér«, ballet Bayertől.

* Próbabál. Nagy Imre, előnyösen is­
mert táneztanitő, f, hó 14-én, — azaz holnap 
este, a »Margit-fürdő dísztermében próbavizs­
gával egybekötött zártkörű tánczvigalmat ren 
dez. Kezdete 8 órakor. Belépti dij tetszés sze­
rint -—

* Kocsis Ételről ismét sokat beszél 
nek a soproni lapok. Ez idő szerint ugyanis a 
Somogyi színtársulata Sopronban műkö­
dik s bár eleinte meglehetős hidegen fogadták 
a jó németek a magyar színtársulatot, de úgy 
látszik, lassan-lassan bele melegesznek már 
még is. Az ottani lapok igen melegen írnak 
mi Kocsis Ételünkről, a mit már azért 
reprodukálnunk kell, mert megígértük, hogy 
mi kis művésznőnknek haladását figyelemmel 
fogjuk kisérni. A »Sopron és Vidéke« ez. 
lap a »Faust« előadásáról szólván, Kocsis 
Etel Margaret h a-járól következőleg nyilat­
kozik : ... »a főszereplők közül különösen 
Kocsis Etel magaslott ki legjobban. Iskolá­
zott hangja és diserét játéka egyaránt azt hi­
tette el velünk, hogy valamely előbbkelő opera 
énekesnő lépett fel a színpadon. Az ifjú szűz 
keblében kelő mindennemű érzelmeket, ábrán­
dozást és epekedést, az ébredező szende sze­
relmet és a szenvedély heves kitörését, bűn­
bánást, áhítatot és busongást, haragot és két­
ségbeesést, ezt mind-mind bele fektette éneké­
be és játékába. De volt is ám taps és kihívás 
a lámpák elé!«

* A pálinka. A statisztikai adatok 
szerint Németországban személyenkint ötödfel 
liter pálinkát s általában alkohol tartalmú italt 
fogyasztanak el az utóbbi időben egy év alatt. 
A köménymagos likőr nagy szerepet játszik 
kivált északi Németországban, de a sörnek is 
nagy a szerepe. Dániában 18 liternél is több 
pálinka esik egy személyre, Ausztria-Mngyar- 
országban majdnem 6 liter. Angliában is közel 
5 liter. Németországban kísérik —- azon­
ban legszorgosabb figyelemmel az alkohol ha­
tását s a kórházban és törvényszékeknél ér­
dekes tapasztalatokat tettek. Poroszországban a 
delirium tremens következtében a halálozás 
1877-ben 1165 volt (88 nő); 1886-ban 1334 
(121 nő). Az iszákosság és részegség okozta 
öngyilkosságok száma volt 1885-ben 603. a

német birodalom fegyházában 32.737 rabon 
ejtett vizsgálatok szerint 41.7%-a volt iszákos.
A mulasztások és büntettek nagy része a pá- 
inkával hozható kapcsolatba; s valamint kimu­
tatható, hogy az iszákosság növekedtével a 
büntettek száma is növekszik, úgy annak apa­
dásával a büntettek száma is csökken, igy 
Svédországban, a hol az alkohol fogyasztás fe- 
jenkint 46 literről 6 literre csökkent.

* Forgalom Kelettel. A Törökor- 
zággal való forgalom számára egyelőre Zirno-

nyon át Kostántinápolyba és Szalonkiba köz­
vetlen és rendesen gyorsáru csomagszolgálat 
rendeztetett be. Szállításra elfogadtatnak 20 kg. 
súlyig árucsomagok értéknyilvánitás nélkül, 
vagy értéknvilvánitással 500 forintig. Szállítási 
dij a feladó által fizetendő s 2 drb. áru beval­
lási iv (vámnyilatkozat) állítandó ki szállító le- 
velenkint. A szállító levélre a czim fölé és a 
csomagra a következő szavak jegyzendők fel:

Mesageria via Zimony.« Ezen szállítási irány 
az érdekeltek figyelmébe azon megjegyzéssel 
ajánltatik, hogy a szállítási idő — a fizetendő 
dij olcsósága mellett 6 nappal rövidebb, mint 
Triesten át. Debreczen 1892 február 2. A ke­
reskedelmi és iparkamara.

* Köszönetnyilvánítás. Mindazon
tisztelt rokonok, jó barátok és ösmerősök, kik 
boldogult férjem temetése alkalmával részvé­
tükkel megtisztelni szívesek voltak: fogadják 
ez utón is családom nevében nyilvánított há­
lás köszönemet. Debreczen, 1892. febr. 13. özv. 
Tóth Andrásné.

* Köszönetnyilvánítás. Minthogy f.
év. január hó 8-ika óta súlyos betegség ágyba 
kénvszeritett, ezen oknál fogva a kegyelet adó­
ját csak most, betegségemből! felgyógyulás után 
óhajtom e téren némi részben, köszönetem 
nyilvánítása által leróni, melyet elmulaszthat- 
lan kötelességemnek ismerek, hogy szeretett 
testvérem Lovassy László halála folytán úgy a 
fővárosi, valamint a helybeli és vidéki sajtó­
nak hálás köszönetemet nyilvánítsam szives 
részvétükért. Köszönetemet nyilvánítom Bihar- 
megyének, s N.-Szalonta város lelkes hatósá­
gának és lakosságának testvérem iránt érzett 
szeretetökért, — kit a sajtó a »haza martyrja« 
czimmel tisztelt meg — pedig ő a hazájának 
s az akkori időnek csak is a hazáért, szépért, 
nemesért lelkesülő igazi fia volt, s nem lett 
egyebet, mint a mit minden magyar hazafinak, 
a kinek keblében magyar szív dobogott s erei­
ben magyar vér csergedezett, tenni kötelessége 
volt, hálás köszönetemet fejezem ki azért is, a 
miért a megboldogultat, midőn szellemi tehet­
ségére éj borult, e reá nehezedő szomorú csa­
pás alatt keblébe, pártfogásába fogadta, atyja, 
testvére s barátja volt, s azon működött, hogy 
fájdalmán s helyzetén enyhítsen, ugyszinte azon 
őszinte, szívből eredő részvétért, melyet teme­
tése alkalmával minden színlelés nélkül láthatni 
engedett. — Hálás köszönetemet nyilvánítom 
továbbá a haza lelkes, tettre kész egyetemi 
ifjúságának, kik a megboldogult koporsóját ko- 
szorujokkal ékítették, mi által újabban is jelét 
adták annak, hogy ők a hazának gyöngyei, s 
féltett kincsei, a kikre az egész nemzet büszke 
lehet, s a kik arra vannak hivatva, hogy a 
hazának egy újabb, szebb jövőt teremtsenek. 
Végül köszönetemet nyilvánítom öcsémnek Lo­
vassy Andornak, a testvérem iránt mindenkor 
tanúsított lángoló szeretetéért, buzgalmáért, 
szép tetteiért, általában véve pedig mindazok­
nak, kik a megboldogult temetése alkalmával 
annak végtisztességtételén megjelenni szívesek 
voltak. Mely fentiek közléséért a tekintetes 
szerkesztőségnek hálás köszönetemet kifejezve, 
maradok Debreczenben, 1892. február hó. tiszte­
lettel Lovassy Károly.

következik, hogy jelenlegi társadalmi viszonya­
ink között csupán a gazdag asszony követel­
heti magának a boldogságot.

A közönség rovata.
Válasz a február 4-iki »Ny ilatkozat«-ra.

A »Debreczen« 25-ik számában feb­
ruár 4-ről keltezve, Váradi Lajos és Lázár 
Gyula nádudvari fitanitó urak egy nyilatkoza­
tot tesznek közé, melyben teljesen valótlannak 
állítják fentidézett hírlap február 1-én »Egy 
1 é 1 e k-v á s á r 1 ó« czimen megjelent közle­
ményét, sőt hivatkoznak, hogy a helybeli taní­
tói kar, mely 7 tanító űrből áll, meg sem tűrné 
körében az ily tanítót.

Először is kijelentem, hogy a fenti nyi­
latkozathoz csak fele részben járult a tanítói 
kar, de ehez nincs semmi közöm, teljes tisz­
telettel vagyok összes lakostársaimmal együtt 
tanítóink érdemei iránt, meghajtok a népneve­
lés terén tanúsított buzgalmuk előtt, őket tá­
volról sincs és nem is volt még gondolatom­
ban sem megsérteni.

De habár fájdalommal kell is tennem, 
mégis kijelentem azt, miszerint a február 1-én 
megjelent közleményt fentartom s azt az ille­
tékes hatóság előtt tanukkal is beigazolni ké­
pes vagyok.

Nádudvar, 1892. febr. 12.
Kiss Lajos.

— A te fájdalmad az enyém is jó atyám, 
s igy mindent kell tudnom, a mi fájdalmadat 
okozza.

Morrain pirulva, szégyenérzettel és kín­
tól szakgatott hangon beszélte el leányának a 
levél tartalmát, melyben nem csak a nő feled­
kezett el hitvesi kötelességéről, de az anya is, 
mert szivtelennül elhagyta gyermekét.

— S mi most a szándékod? kérdezte 
aggódva Simone.

•— Megpróbálom feledni a gyalázatost. . . 
Eleinte az volt szándékom, hogy megölöm a 
csábitót és azután a nőt. De meggondoltam 
magamat. Nem érdemli meg, hogy bűnbe ke­
veredjem miatta.Acsapás halálosan találta szi­
vemet és most melletted akarok nyugodtan 
meghalni.

Simone gyöngéden körülkarolta atyja 
nyakát és szeretetteljes hangon mondta :

— Te élni fogsz, drága atyám.
Morrain felemelkedett és menni akart, — 

de Simon visszatartotta és a bölcsőhöz vezette.
— öleld meg, gyermekedet, — folytatta 

most ő.
— Nem. Még látni sem akarom annak a

nőnek gyermekét!
— A te fiad is ! mondta Simone.
Irtózattal nézett a bölcsőre és azután el­

rohant. A leány ismét egyedül maradt
— Az egész világ elhagyott, ártatlan kis­

ded, sutogta a bölcsőre hajolva Simoné, 
anya, az apa, de én mindvégig 
radok, pótolni törekszem őket 
hagylak el.

az
melletted raa- 
és soha sem

Irodalom és művészet.
Uj zenemű. Beküldetett hozzánk a 

Rózsa Kálmán és neje kiadásában megjelent 
»Mehet! csárdás“ (Pokrócz Ádám régi nótája 
a >Legyes«-ben) melynek szövegét és zenéjét 
Csele Lajos irta, s ajánlva van Bellusi Baross 
Gábor kereskedelmi miniszternek. Ára 60 kr. 
A csinosan kiállított müvet ajánljuk a zongorá- 
zók figyelmébe. Kapható az összes hazai könyv- 
kereskedésekben, vagy pedig a kiadónál Buda­
pesten. (VIII. kér. Szentkirályi-utcza, 30 sz.)

30,000 frankos pályadij Columbus
életrajzára. Az ainerikanisták kongresszusa 
hartninczezer frankot tűzött ki Columbus leg­
jobb életrajzára, A munkát bármily kultur nyel­
ven meg lehet írni. Tűzött ki továbbá 8000, 
4000 és 3000 frankos pályadijakat is Amerika 
fölfedezéséről szóló müvekre, ezek lyrai vagy 
ipikai költemények is lehetnek, de spanyol 
nyelven.

résüknek, — a jövő vasárnapi előadáson nem 
tánczolnak. Ez lenne tudtunkkal a labak első 
sztrájkja Európában.

nyílt-tér.-
Nyilatkozat.

A Sebess Gyö'gv és Papp Ferencz urak 
közt fenforgó becsületbeli ügyben, mi alól- 
irottak, mint a Sebess György uv megbízottai 
kijelentjük, hogy Papp Ferencz urat, az általa 
megbízónk ellen használt sértő kifejezésért elég­
tétel-adásra szólitván föl, a folyamatba tett 
tárgyalás során Papp Ferencz ur megbízottai 
az ügyet becsületbiróság ebbe tartozónak jelen­
tették ki, mi pedig a fenforgó körülmények közt 
becsületbirósági eljárásnak helyét nem látván : 
az erre való hivatkozást az elégtételadás meg­
tagadásának nyilvánítottuk.

Kelt Debreczenben. 1892. február 13-án.
Szinay Gyula. Dr. Leganyl Gyula.

Én pedig a magam részéről Papp Ferencz 
urat, mint a ki sérteni tud, de lovagias elég­
tételt adni vonakodik, gyávának nyilvánítom.

Kelt Debreczen, í892. február 13.
Sebess György s. k

* É rovatban köztöltékért nem vállal felelős é- 
get a Szerk.

Haszonbérbe adás.
A debreczeni ref. egyház tulajdonába levő 

következő földek, úgymint:
1. Úgynevezett macsi és mátai utszélen 

eső 34 és 19/a0 nyilas, vagyis 190 hold és 700 
□ öl területű tanyaföld.

2. A Kádár-dűlőben levő 32 és 
las. vagyis 180 hold és 600 □ öl 
tagföld.

3. A Csonka-dűlőben levő 14 
nyilas, vagyis 83 hold és 900 □ öl 
tagföld.

4. A Perecz-dülőben levő 32 és li/90 
nyilas, vagyis 180 hold és 1300 □ öl területű 
tagföld.

5. A leánvnevelő

* A nő emanczipácziója. Erre a 
kérdésre: »Alkalmas-e a nő emanczipácziója 
arra, hogy gyarapítsa azt a boldogságot, melyet 
a női nem reklamál « a Figaró igy válaszol: 
Ha a boldogság büszke önállóságból, a saját 
méltóságának és értékének tudatából állna, úgy 
az a nő, ki ezt a függetlenséget értelmiségével 
és munkájával szerzi meg, boldogabb, mint az, 
a ki másokra bizza a boldogságáról való gon­
doskodást. Ha ellenben a boldogságot a gon­
doktól ment és kizárólag múló örömöknek szen­
telt életben keressük, ugv nyilvánvaló, hogy 
úgy a férfira, mint a nőre nézve a munka a 
szolgaságok legkeményebbike, a műveltség pe­
dig fölösleges lom. Minden attól a szemponttól 
függ tehát, a melyből az életet vesszük és at­
tól a felfogástól, melyet magunknak a boldog­
ságról alkotunk. Azonban elvként felállíthatjuk 
ezt : Erkölcsileg az asszony, a ki ismereteivel 
független és becsült állást viv ki magának, 
boldogabb, noha inkább ki van téve az élet 
gondjainak, mint a gondtalan asszony, kit tu­
datlansága alárendelt, vagy rabszolgai állásra 
kárhoztat. — Anyagilag az a nő, a ki urára 
és parancsolójára bizza, hogy szükségleteiről 
és élvezeteiről gondoskodjék, boldogabb függé­
sében, mint az, a ki az életért küzd. A mi a 
munkásnőt i.leti, a ki a munkája után él, az 
a műveltség által csakhamar nehány fokkal 
feljebb fog emelkedni a társadalmi hierarchiá­
ban. Azonban a boldogságának eszménye meg­
valósulhatna olyképen szervezett társadalom­
ban, melyben műveltségénél fogva és jogi szem­
pontból teljesen egyenjogú lenne a férfiúval s 
tehetségét, képességét és tevékenységét csupán 
természetes hatáskörének, azaz a családnak, a 
nevelésnek és a jótékonyságnak szentelné, mig 
a férfi erejét a produktiv munkára s a haza 
és a tűzhely védelmére fordítaná. A miből az

790 nY>- 
területü

Ac 77/ /90
területű

42 hold és 1429 □

Különfélék.
Teck herczegnő nászajándéka

más menyasszonynak fog örömet okozni. Lon­
don városa tudvalevőleg gazdag ajándékot szánt 
Teck herczegnőnek, aki a walesi herczeg idősb 
fiának a menyasszonya volt. A herczeg halála 
folytán London disponálni akart ezzel az aján­
dékkal, s a lordmayor már levélben meg is 
tette a lépéseket a walesi herczegnél, aki azon­
ban a napokban levélben arra kérte a lord- 
mayort, hogy egyideig még ne határozzanak 
ebben a kérdésben, mert abban a helyzetben 
van, hogy közelebbről György herczeg eljegy­
zését egy angol herczegkisasszonynyal publi­
kálhatja.

Gyermekkoporsók a templom 
tornyában. Német-Lipcsén nevezetes fölfe­
dezésre jutóit vasarnap a harangozó, amiről 
beszél most az egész falu. Amint ugyanis fel­
ment a toronyba, két kis ládát pillantott meg 
a lépcső alatt. Kihúzta onnan mindakettőt és 
akkor vette észre, hogy ezek a ládák voltakép­
pen — koporsók. Az egyik csontváz fején 
még rajta volt a piczi horgolt főkötő, a másik 
pedig már csaknem egészen elporladt. Ki tudja, 
mióta feküdt már abban a ládában. A dolog 
óriási izgatottságot keltett Német-Lipcsén. A 
hatóság erélyes vizsgálatot indított,annál inkább 
is, mert pár évvel ezelőtt is találtak két kis 
csontvázat a toronyban. A bűnösség akkor 
egy bábára sült ki,"aki el is vette büntetését.

Színház.
Botrány a színházban. A kopenhágai 

„szabad szinpad«-on vasárnap este csinos bot­
rány játszódott le, hasonló azokhoz, melyek an­
nak idején a párisi „Theater realisieren történ­
tek. »A nász éj« került színre, mely már czime 
után ítélve sem mondható morális darabnak. 
Egy jelenete fölött annyira megbotránkozott a 
közönség, hogy addig tombolt, fütyült, kiabált, 
mig végre a függönyt lebocsálották a nélkül, 
hogy e pornografikus darabot lejátszották volna. 
A főszerepet játszó színésznő ájultan esett össze. 
Ezután két más vígjátékot adtak elő, nagy tet­
szés mellett.

A nagyváradi színkört a város 
törvényhatósága, élénk vita után, de nagy szó­
többséggel, erre az évre Aradinak adta.

Sztrájkoló ballerinák. A párisi opera 
ballerinái, mint onnan írják, sztrájkolni készül­
nek. Az ok, a miért a rövidszoknyás had erre 
a lépésre tért, mely épenséggel nem tartozik a 
balletlépések közé, az, hogy az opera igazgatója, 
Bertrand, rendkívüli vasárnapi előadásokat rend­
szeresített az operánál, melyért a balletsze- 
mélyzet külön fizetést kíván, a mit az igazgató 
nem akar megadni. A ballerinák, a kik egyéb­
kép nem valami makacskodó természetűek, — 
ebben a fizetéskéroésben megkötötték magu­
kat és komolyan el vannak ra határozva, hogy 
a mennyiben Bertrand ur nem tesz eleget ké-

intézeti ház után eső 
öl területű ondódi tanya 

földek a debreczeni ref. egyház 456/891 g. sz. 
b. szánni végzése folytán, az 1892. évi október 
hó 1-étől, az 1-től 4-ig megjelölt földbirtokok 
12 évre, az 5-dik pont alatti ondódi föld 6 
évre a f. évi február hó 17-dikén délután 3 
órakor a ref. egyház tanácstermében tartandó 
nyilvános árverésen haszonbérbe adatnak, 
melyre az árverelni kívánók azon megjegyzés­
sel hivatnak meg, hogy az árverési feltételek 
a ref. egyházi hivatal irodájában megtekint­
hetők. (49.) 1.

Debreczen, 1892. február 6.
Otrokocsi Végh János,

a debr. ref. egyház algondnoka.

Szerkesztői üzenet.
Nádudvarra. Mi a lottónak elvi ellenségei va­

gyunk, azért — kívánsága daczára sem közölhetjük a 
kihúzott számokat. Fogadja el azon jó tanácsunkat, 
hogy ne tegyen V bbé a kis lutrira!

»Esti hangulat«. Gyönge szárnypróbálgatás !

Kőbányai sertésüzlet
A sertéskereskedelmi csarnok jelentése.

Február 11
a) Hízott sertés árak : I. Magyar első reudíi : 1)

Öreg nehéz (pároukint 300—400 klgrou felüli súlyban)
44.-----45.50. 2 Öreg közép ^páronként 300—400 klg-
suiybau) 43.—-44.50 3. Fiatal uebez (pároukint 320 
klgron felüli súlyban) 47,50—48 50 4. Fiatal közép ^pá-
ronklnt 251—320 klgr, súlyban 46 ---- 47.— 5. Fiatal
könnyű (pároukint 250 klgmig terjedő súlyban) 45.— 
46— II. Magyar szedett: 6. Nehéz (pároukint 280
klgron felüli súlyban) 44-----45.— 7. Közép (pároukint
220—280 kilgr, súlyban) 43.-----44.— 8. Könnyű (pá­
ronként 220 klgrig terjedő súlyban) 43.-----45.—. III.
Szerbiai: 9. Nehéz (pároukint 260 klgron felüli súlyban) 
44,-----45.— 10. Közép (pároukint 220—260 klgr. súly­
ban) 43.50—44.50 11. Könnyű (pároukint 220 klgmig ter­
jedő súlyban) 43.-----43.50 Sertés létszám : február 10.
napján volt készlet 130.346 darab. A bisott sertés 
üzletirányzata: változatlan. — Hizlalni való
sertés 14.— 16.—, malacz (4—11 hónapos korban) 
felbaj látott 397S drb.

Budapesti gabonatőzsde. Február 
12-én. Búza tavaszra 10.25 pénz 10 27 áru, őszre 
9 22 pénz, 9.24 áru. — Tengeri 1892 máj.— 

545 pénz, 5'47 áru. Zab tavaszra 602jun.
-•— áru.pénz, 6 04 áru, őszre —'— pénz,- 

Káposztarepcze aug.—szept. 13.25 pénz, 13.35 
áru.

Bulgária söripara. Bulgáriában a 
sörgyártás kezd lendületet nyerni. Bulgáriának 
már is van Busásukban és más helyeken vagy 
5—6 sörgyára s rövid idő alatt remélhető, hogy 
több sörgyár fog épülni, mert Bulgária talaja 
a sörárpa termelésre alkalmas s az adó nem 
nagy, a fogyasztást pedig a jelenlegi gyárak 
nem képesek fedezni. A Dreher-féle sört még 
mindig nagy mennyiségben szállítják Bulgáriába,

Mivel lehet helyettesíteni a kor­
pát ? A rozs- és buza-korpa jelenlegi 
arat mellett a német gazdák újabban behatóan 
foglalkoztak azzal a kérdéssel, hogy „
csóbb takarmánynyal lehetne ^ e > 
korpát. A helyettesítésre természetesen
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olyan anyag volna alkalmas, melynek fehérnye 
és szénhydrát tártaim t legalább megközelítőleg 
a korpa összetételének megfelel. Schulcze Hugó 
e czélra a melassét ajánlja, mint olyan anya­
got, melyet más anyagokkal keverve, a korpa 
helyett feltakarmányozni lehetne. A c ukor- 
üledék o'csónak mindenesetre elég olcsó, de az 
a kérdés, hogy vájjon a korpát részben 
helyettesitheti-e, még tanulmányozásra vár.

HIRDETÉS

D emlős szerkesztőt Kosa Barna.
Kiadók: Szinay Gyula főszerkesztő, és
Dr. Bakonyi Samu főmunkatárs.

Ház eladásH

A debreczeni 1447. sorszámú hatvan ut- 
czai házas-telek, ondódi és ujosztásu szántó­
földjével vagy ezek nélkül, továbbá a tóczós- 
kertben mintegy 5 nyilas szőllö és szántóföld 
szabad kézből eladó.

Ugyancsak az 1447-ik számú háznál — 
több redbeli — egymástól elkülönített lak­
osztály 1892. évi május 1-től kezdve bérbe kiadó.

Mindezek iránt értekezhetni Szabó An­
tal ügyvéd irodájában (nagyuj-utcza 1597)

ELADÓ
300 darab kőrisfa,

3000 kéve homoki szép nád.
Megvehető

Fráter Gyula
tulajdonosnál. Vár-utcza 357. szám alatt. 

(45.) 1—3.

üj posztó raktár !
Tudatjuk a n. é. közönséggel, hogy 

az egész országban oly nagy hírnévnek 
örvendő

Brassói gyapjnpositőkliol
a közelgő tavaszi idényre nagy válasz­
tékú raktárt rendeztünk be s azokat a 
valódi tiszta gyapjú minőségben igen 
olcsón árusítjuk el.

SZABÓ LAJOS FIAI
DEBRECZEN. RÓZSATÉR.

Mintákkal kívánatra készséggel szolgálunk.
(8-) 31.—

a b -újvárosi magyar ref. egyház 
temploma és tornyának kijavítására.

A vállalkozni szándékozó építész 
urak felhivatnak, hogy az épületet meg­
tekintvén, folyó hó 28-án délelőtt 
V*ll órakor a ref. egyház tanácster­
mében tartandó árlejtésen jelenjenek meg.

Úgy a megjelenő, mint esetleg zárt 
ajánlataikat a gondnoki hivatalhoz be­
küldeni szándékozók 100 frt bánompénzt 
letenni, vagy mellékelni kéretnek.

A javítás feltételei a gondnoki hiva­
talban bármikor megtekinthetők.

B.-Ujváros, 1892. február 11-én.

[55.] 1—6.
Maday Imre m. k.

magyar ref. egyház gondnoka.

28. szám.
1892.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. 

évi LX. t. ez. 102. §. értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a h -böszörményi kir. 
jbir. 118/892. sz. végzése által Mauthner 
Ödön javára Reich Herman ellen 40 frt 
tőke, ennek 1891. évi augusztus hó 1 
napjától számítandó 6% kamatai és eddig 
összesen 16 frt perköltség követelés 
erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás 
alkalmával biróilag lefoglalt és 367 frt 
90 krra becsült bolti czikkek és fejsze- 
lésekből álló ingóságok, nyilvános árve­
rés utján eladatnak.

Mely árverésnek a 165/892. sz. ki­
küldést rendelő végzése folytán a hely­
színén, vagyis H.-Böszörményben alperes 
üzletében leendő eszközlésére 1892-ik év 
február hó 23-dik napjának délelőtt 
10 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a 
venni szándékozók ezennel oly megjegy­
zéssel hivatnak meg: hogy az érintett 
ingóságok ezen árverésen, az 1981' évi 
LX. t. ez. 107. §-a értelmében a legtöb­
bet Ígérőnek becsáron alól is eladatni 
fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára 
az 1881. évi LX. t. ez. 108. §-ban meg­
állapító: l feltételek szerint Issz kifizetendő.

Kelt H.-Böszörmény, 1892-ik évi feb­
ruár hó 2-ik napján.

(54.) 1—1. bir. végrehajtó.

Cs. kir. országosan szabadalmazott finom liquere gyár
Alapittatott 1850-ben. — 20 kitüntetés és elismerő oklevél.

Frankel Adolf és fiai, BIALA (Galiczia),
p ajánlják jutalmakkal kitüntetett

lengyel liquer-k iilőnle gességeitet

KonwW,
Álla* &

Mindenféle fajú és kitűnő­
ségeiről elismert minőségű liquere-ök, vadászati 

és úti liquere-ök, különlegességek régi szeszes italokból, 
i*** Kapható: minden előkelőbb csemege-, főszer-üzletekben, ezukrázda és kőhazakban. -'ÄE
Elárusítók kedvezményben részesittetnek. Árjegyzékekkel ingyen szolgálunk.

A*'-' 2—22.

Csúí, kösz vény, tagszaggatás, fejfájás, 
csip tifájdalem. hátfájdalom stb. ellen leg­
jobb bedörzsölés a Richter-féle

Eorgöiy-Piií-Esjíllor.
Több mint 20 év óta a legtöbb család­

ban ismeretes mint fájdalom-enyhítő ezer és 
majdnem minden gyógyszertárban kapható 40 
és 70 krért. Minthogy utánzások léteznek, en­
nélfogva mindig határozottan :

„Horgony-Pain-Expeller“
kérendő. 492. (fii.) 17—5.

Utczai lakás
kiadó május 1-re
nagy-uj-uteza elején az 1708-dik számú 

emeleti házban

és udvari lakás
Széchényi-utczán 1812. szám alatt. 

(40.) 3.—

MEGHÍVÁS.
A DEBRECZENI

„Iparegyesületi takarék- és hitel-intézet“
t. részvényesei

a folyó 1892. évi február hó 28-ikán, délelőtt 10 órakor,
az intézeti ház üzleti helyiségében (csapó-utcza 335. sz.) megtartandó

XYIH-dilt RENDES KÖZGYŰLÉSRE
azon figyelmeztetéssel hivatnak meg, hogy szavazatjog gyakorlására csak oly rész­
vényesek jogositvák, kiknek nevei a közgyűlés előtt legalább 30 nappal a részvénv 
könyvbe bevezetve vannak.

TÁRGYAK;
1. Az igazgatóság által az 1891-ik évről beterjesztett üzleti jelentés vala­

mint a felügyelő bizottság jelentésének tárgyalása; az előterjesztett mérleg helyben 
hagyása, illetőleg megállapítása; a nyereség felosztása; az igazgatóság és feliUvelö 
bizottság részére a felmentvény feletti határozás. --

2. Az alapszabály 36. §-a értelmében két kilépő igazgatósági tag választása
3. Az alapszabály 45. §-a értelmében felügyelő bizottság választása
4. Netalani indítványok feletti határozás.

ol, o Az évi, Jelentés és mérleg s az erre vonatkozó adatok a közgyűlést meg- á 
elózó 8 nap alatt az intézet helyiségében az üzleti órák alatt megtekinthetők. °

(53.) 1-1. Az igazgatóság, ji

Légen szárított természetes istálló-trágya
NEUMAN TESTVÉREK

aradi szeszgyári hizlaló istállóiból.
50°/o-nál több szerves anyaggal.

Ára 100 métermázsánként, zúzott állapotban, az aradi vasúti állomásra szállítva

200 foxizxt.
Kizárólagos képviselő Magyarország. Horvátország és Szlavónia részére

SZÁVOSZT AMNIONS
magkereskedése és gazdasági czikkek üzlete

BUDAPESTEN, Yt,; ÄRÄNY ^ÁNQS-UTCZA U. SZÁM.
(48-) ugyanott kaphatók a legkitűnőbb 2—6

here, fű, konyhakerti és virámagvak
valamint

MINDENNEMŰ GAZDASÁGI CZIKKEK.
B®- Árjegyzékek kívánatra ingyen és bérmentve küldetnek. -Äfl

__________ HAJDUVÁRMEGYE ÉS DEBRECZEN SZ. KIR VÁROS FŐISPÁNJÁTÓL.

127/1892. szám.

Pályázati hirdetmény.
Deoieczen szab. kir. város folyó évi márczius havi rendes közgyűlésén egy 

rendőrkapitányi fogalmazói, egy szállásbiztosi és egy polgári 
biztosi állás fog választás utján betöltetni: mely hivatali állásokra és pedig rend­
őrkapitányi fogalmazói állásra évi 800 frt, a szállás-biztosi állásra évi 600 frl és 
a polgári biztosi állásra évi 600 frt fizetés mellett ezennel pályázat hirdettetik.

Az ezen állásokra pályázni kívánók felhivatnak, hogy kellőleg felszerelt pályá­
zati kérvényeiket hozzám, mint a kijelölő bizottság elnökéhez, folyó évi márczius 
hó 9-1 k napjának délutáni 6 órájáig annyival inkább beadják, mert később érkező 
pályázati kérvények nem fognak figyelembe vétetni.

Debreczen, 1892. évi Február hó 9-ik napján.

(56) 1_2 Grf. Dégenfeld József.

Nyomatott a »DEBRECZEN« nyomda-részvénytársaságnál.
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